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Resolucao da primeira parte da terceira lista de exercicios do curso
MAEO0328 disponivel no Texto de Regressao (Paula, 2023).

16. Considere o seguinte modelo de regressao linear y; = 51 +82(z;—Z)+¢;, em
que €; ~ N(0,0?) independentes, para i = 1,...,n. Note que tal modelo
pode ser expresso na forma matricial como y = X8 + €, em que y =
(yla-“vyn)TaX:[Xir""aXr—” COl’nXl—[]_ Ti— ]7/6 (ﬁl7ﬂ2)
€= (e1,...,€,) . Sabemos, para k > 0, que

Br=(X"X+kL) Xy

otk 0 1 [ng] _ [ nw/(n+k)
T 0 Stk Syl |Swy/(Szx +E)|’
e também que,

Var(Bg) = 0(X X + kL) /(X TX)(X X + kI,) !

otk 0 7' no0]m+k o0 177
7 0 Seetk| |0Sm|| 0 Seaotk
_ o [n/(n+k)? 0
- 0 Spa/(Spa + k)2
Note, para Z = (XX + kI,) "1(X " X), que

E{Br} = B{(X"X + kI,)~ 1XTy}
=E{(X"X + kL) ' (XTX)(X X)X Ty}
= B{(X"X + kI,)'(X"X)B}
= (XX + kL) ' (X"X)3 = Z:8,

portanto ﬁR é viesado para 3 com k > 0.

18. Considere o seguinte modelo de regressao linear multipla y; = X;rﬂ + €,
em que ¢ ~ N(0,02) independentes, para i = 1,...,n. Note que tal
modelo pode ser expresso na forma matricial como y = X3 + €, em que
Yy = (y17"°7yn)—ra X: [XI7 ,XZ]T7C01’HX¢ :X;'rvﬁ: (ﬂl?"'uﬂp)-r
ee=(e1,...,€,) . Assumindo que 7(X) = p, temos
SQRes(k) — SQRes = (y = Xfp) " (y — XBg) — (v — XB) " (y - X)

T~ A P T AT 7
=2y XBr+BrX XBr+2y XB-B X Xg
=28 —B) X"y +(Br—B) (X"X)(Bx + B)
= (Br —B) {-2XTy + (XTX)(Bg + B)}
= (Br - B) {-X"X)(XTX)'X Ty + (XTX)Bz}
=(Br—B) (XTX)(Br —B) 20,

=
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pois (X' X) é positiva semi-definida. Dessa forma SQRes(k) > SQRes.

19. Considere o seguinte modelo de regressao linear y; = o+ fx; + €;, em que
€; ~ N(0,d;0?) independentes, com d; > 0, parai = 1,...,n. Note que tal
modelo pode ser expresso na forma matricial como y = X3 + €, em que
y = (yh' .- ayn)Tv X = [XI’ T aX;Lr]Ta com X; = [in]a B = (aaﬂ)—r €
€= (e1,...,€,)" com € ~ N, (0,,02°V~1), com V = diag{d;*,...,d;'}.
Sabemos que

B=X"VX)"'XTVvy
[ rdt S wd [ S iy
B Zz:l zid; ! Zn 1 x?d;1 Z?:l Tiyid; !
_ 1 [(Z? 1 f?d Do wd ) — (O wayed; (0 yidfl)}
i d Y vimid ) — (e mad; (i vidy ) |

c
com c= (30, d; YO, #2d; ) — (31, 4d; )2 Também, para C =
[O 1] temos que

ASQ(CB=0) =B CT{C(XTVX)'cTY 0B

n 2 -1 n — -1
_ Q2 Zz 105 d _Zz 1x74d T
5”{0 <—Z?_1xzd: s )¢

B Z?:l d;l .
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